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προς το Περιφερειακό Συμβούλιο 
22/01/2020 τηλεδιάσκεψη, 1η συνεδρίαση 2020, θέμα ΕΗΔ 

 
Εργασιακό καθεστώς και καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών 

εργαζομένων στην ΠΙΝ μέσω προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα. 
 
Με την 8/2018 πρόσκληση προγράμματος κοινωφελούς χαρακτήρα 2014/2020, 
επελέγησαν εργαζόμενοι στις Υπηρεσίες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων με σύμβαση 
εργασίας ορισμένου χρόνου, 8μηνης διάρκειας. Οι εργαζόμενοι («ωφελούμενοι») 
υπέγραψαν σύμβαση εργασίας τέλη Νοεμβρίου – αρχές Δεκεμβρίου 2018. Οι 
συμβάσεις αυτές παρατάθηκαν, για όλους τους «ωφελούμενους» ανά την Ελλάδα, για 
επιπλέον 4 μήνες, ήτοι μέχρι τέλη Νοεμβρίου – αρχές Δεκεμβρίου 2019. 

Οι εργαζόμενοι υπό αυτό το καθεστώς, ενημέρωσαν το Περιφερειακό Συμβούλιο ότι 
αποφάσισαν να διεκδικήσουν δικαστικά την κατοχύρωση των εργασιακών τους 
δικαιωμάτων και τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας τους, και ζήτησαν τη στήριξη 
του Περιφερειακού Συμβουλίου στον αγώνα τους για την αναγνώριση των συμβάσεών 
τους ως αορίστου χρόνου, εφόσον καλύπτουν ζωτικές, πάγιες και διαρκείς ανάγκες της 
ΠΙΝ. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων συζήτησε το θέμα κατά την 13η/27-7-2019 
συνεδρίασή του και ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ότι: 

 Στηρίζει τους εργαζόμενους της Κοινωφελούς εργασίας της Π.Ι.Ν, στο σύνολό 
τους, που προσελήφθησαν στο πλαίσιο του κοινωφελούς προγράμματος του ΟΑΕΔ 
της Δημόσιας Πρόσκλησης 8/2018, προκειμένου να παρέχουν τις υπηρεσίες τους 
στην ΠΙΝ δεδομένης της σοβαρής υποστελέχωσης των διαφόρων υπηρεσιών 
καλύπτοντας με αυτό τον τρόπο τις μεγάλες και διαρκείς ελλείψεις της σε τακτικό 
προσωπικό παρέχοντας την ίδια στιγμή σημαντικές πάγιες και αναγκαίες υπηρεσίες 
στους συμπολίτες μας. 

 Απαιτεί όπως η Πολιτεία προχωρήσει σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, 
προκειμένου να καλυφθούν οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες τις Π.Ι.Ν. ώστε να 
αντιμετωπιστεί η υποστελέχωση των υπηρεσιών της. 

 Αναγνωρίζει την ποιότητα που προσφέρουν με την εργασία τους, τις πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες που καλύπτουν και το γεγονός πως είναι άκρως απαραίτητη για 
την εύρυθμη λειτουργία της Π.Ι.Ν.. 

 Αναγνωρίζει το δικαίωμά τους σε αξιοπρεπή εργασία και αναγνώριση της 
ανισότητας που υφίστανται. 

(βλέπε την 143-13/2019 Απόφαση Περιφερειακού Συμβουλίου ΠΙΝ,  
https://pin.gov.gr/wp-content/uploads/2019/07/143-13-2019.pdf). 

Οι εργαζόμενοι στη συνέχεια προχώρησαν σε δικαστικές προσφυγές, καταθέτοντας 
παράλληλα αίτηση ασφαλιστικών μέτρων έως την έκδοση απόφασης επί της αίτησής 
τους. 



Το Μονομελές Πρωτοδικείο Κέρκυρας έκανε δεκτό το αίτημα ασφαλιστικών μέτρων 
και εξέδωσε Προσωρινή Διαταγή (02/12/2019) με την οποία ΥΠΟΧΡΕΩΝΕΙ τον καθ’ 
ου (ΠΙΝ) να αποδέχεται τις υπηρεσίες των αιτούντων και να τους καταβάλει τις νόμιμες 
αποδοχές, μέχρι την έκδοση απόφασης επί της αίτησης. (ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1) 
Ημερομηνία συζήτησης της ανωτέρω αίτησης ορίστηκε η 08/01/2020, η συζήτηση 
όμως ανεβλήθη για την 29/01/2020. 
Μέχρι σήμερα, και μέχρι έκδοσης απόφασης, οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να παρέχουν 
κανονικά τις υπηρεσίες τους στην ΠΙΝ, πλην όμως, όπως αναφέρουν σε επιστολή τους 
(ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2) δεν τους καταβάλλονται, με διάφορα προσχήματα, οι 
δεδουλευμένες αποδοχές τους. 
Θεωρούμε απαράδεχτο, με όποια αιτιολογία, να μην καταβάλλονται αποδοχές 
εργαζομένων για υπηρεσίες που παρέχουν, υπό καθεστώς μάλιστα ανασφάλειας και 
αβεβαιότητας για το εργασιακό τους μέλλον. 

Θεωρούμε ότι το Περιφερειακό Συμβούλιο Ιονίων Νήσων οφείλει και υποχρεούται: 

 Να επαναλάβει προς τα αρμόδια Υπουργεία και προς κάθε κατεύθυνση τα 
αναφερόμενα στην 143-13/2019 Απόφασή του. 

 Να δώσει τις δέουσες κατευθύνσεις προς τις Υπηρεσίες της ΠΙΝ ώστε να τηρηθεί η 
από 02/12/2019 Προσωρινή Διαταγή του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κέρκυρας και 
να καταβληθούν άμεσα οι οφειλόμενες δεδουλευμένες αποδοχές, και οι αποδοχές 
για όσο διάστημα οι ανωτέρω εργαζόμενοι συνεχίζουν την παροχή των υπηρεσιών 
τους, μέχρι την οριστική δικαστική απόφαση επί του θέματος. 

Θεόδωρος Γαλιατσάτος 
επικεφαλής ΑΝΑΣΑ 

π. Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 
 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 1: Προσωρινή Διαταγή Μονομελούς Πρωτοδικείου Κέρκυρας, 
02/12/2019. 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ 2: Επιστολή εργαζομένων μέσω προγραμμάτων κοινωφελούς 
χαρακτήρα 2014-2020 στην Π.Ε. Κέρκυρας. 


